

## 自然资源学院 2020 年度青年学者论坛暨第四届研究生学术能力竞赛成功举办

北京师范大学地理科学学部自然资源学院 2020 年度青年学者论坛暨第四届研究生学术能力竞赛于 2020 年 11 月 29 日以线上形式成功举行，吸引了校内外 80 余人在线参加。上午的青年学者论坛开幕式由吴秀臣教授主持。首先，北京师范大学地理科学学部自然资源学院院长李小雁教授进行了致辞，介绍了自然资源学院优秀青年人才委员会的发展历程并对此次活动进行了寄语。青年学者论坛邀请到了中国科学院地理科学与资源研究所马泽清研究员，中国科学院生态环境研究中心孙然好研究员以及东北师范大学白娥教授等三位基金委优秀青年科学基金获得者做了特邀学术报告。三位专家分别以“植物根系生物地理格局及进化原理”、“流域水生态功能分区与健康评估”及“温带阔叶红松林氮循环研究”为题针对大尺度根系结构和功能的生物地理分布格局及控制机理、海河流域水生态功能分区及生态健康评估及典型温带阔叶红松林微生物残体氮循环过程做了精彩报告。同时，北京师范大学地理科学学部自然资源学院杜恩在副教授、王佩副教授及吴秀臣教授分别以“森林氮沉降：格局与效应”、“植被冠层叶水同位素观测及数值模拟研究”和“森林非结构性碳动态对干旱的响应”为题与广大师生分享了最新的科研成果。与会师生就热点和前沿问题积极参与讨论，现场气氛热烈。



下午,分两个线上分会场举行了地理科学学部自然资源学院第四届研究生学术能力竞赛。本届研究生学术能力竞赛对评审委员会组成形式进行了创新,每个分会场分别有四位青年教师(其中校外专家两名)和三位国家奖学金获得者学生评委组成。评委分别针对参赛选手研究内容的创新性、数据及方法的合理性、论文的学术规范及讲述过程等方面进行了逐项评分。最后,决出一等奖4名,二等奖4名,三等奖6名。会后总结阶段,各位评委针对本届研究生学术能力竞赛参赛作品水平,学生总体表现等各方面进行了总结点评。评委对本届参赛作品的学术水平及参赛选手的表现给予了高度评价,其中部分校外专家表示将充分学习借鉴该活动模式。本次研究生学术能力竞赛,为研究生搭建了良好的学术交流平台,促进了学生们之间的沟通交流,活跃了研究生学术研究气氛,展示了学院研究生的风采。

